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Exe(r)cice : On considére les deux matrices :
1
2 1 0 2
A‘(z 3) etB_<—2 5)

it) Trouver une matrice C telle que :

i) Montrer que A ~ B.

A=CB.C™
Solution : i) D’aprés un calcul simple, on a

pA(x):pB(x):x2—5x+4,

> Les valeurs propres de A = Les valeurs propres de B = {\; = 1, \y = 4}

Les deux matrices A et B sont diagonalisables, il existe donc deux matrices inversibles P et
Q telles que

P1AP=Q'BQ= ( (1) 2 ) =D

On en déduit que
A = PDP'=PQ'BQ.P!
——

= C.BC':;C=pPQ!
Donc A ~ B.
ii) Le calcul de C':
> Vecteurs propres associés :
*) Pour la matrice A: Ey, = {(—1,1)} et E,, = {(1,2)}
*) Pour la matrice B : Ey, = {(2,1)} et E), = {(1,2)}. Donc

B 11 2 1\ "
¢ = P'Q1:< 1 2>‘<1 2)

(2)

1 0 0
Afa)=[ a =2 3 | ,a€R
1 -1 2



- Trouver les valeurs propres de A (a)

- Trouver les parameétres a € R, pour lesquels la matrice A (a) soit diagonalisable et effectuer
dans ce cas la diagonalisation.

Solution : On a

Pa) (@) = (& = 1)* (z + 1)

> Les valeurs propres sont : A\; = 1, valeur propre d’ordre 2 et A\, = —1 : valeur propre
d’ordre 1, de plus

Poura = 3: E, ={(1,0,—-1),(0,1,1)}
Poura # 3: E, ={(0,1,1)}

> L’espace propre associé & \y = —1 est : Ey, = {(0,3,1)} . Donc, pour a = 3, le sous-espace
propre associé a \; est de dimension 2.

Conclusion : A (a) est diagonalisable <= a = 3

Diagonalisation de A (3) :

( 1 0 0

D=|01 0

00 -1

_ -1 &

A(3)=P.D.P™" ou 1 00

P = 0 1 3

\ -1 11

Donc

1 00 10 0 1 0 0
0 13 01 0 31 3 1 =A@

-1 11 00 —1 -3 3 —3
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